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I .  MUNICIPALIDAD DE QUILLOTA 
     SECRETARÍA MUNICIPAL    
                        
 
  
 

                                         

                                       

                                                                      

ACTA Nº 04/2016  

CONCEJO MUNICIPAL DE QUILLOTA 

SESIÓN  ORDINARIA 
 
                    En la Comuna de Qui l lo ta a 03 de Febrero de 2016 en el  "Salón 
Alcaldía”,  en presencia del  Secretar io Munic ipal  Dionis io Manzo Barboza quien actúa 
como Ministro de Fe y del  Conceja l  Mauric io Ávi la Pino, Conceja l  Dr.  Fernando Puentes 
Wasaff ,  Conceja l  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo ,  Concejal  Roberto Vergara Saavedra, 
Conceja la María Baeza Hermosi l la ,  Conceja l  Ramón Balbontín Leiva, e l  Sr.  Alcalde 
abre la Sesión en nombre de Dios s iendo las 8:30 horas.  
       
 

 

T A B L A 
 
 

 
1. CUENTA SR. ALCALDE. 
2. APROBACIÓN DE ACTA N°56/2015, ACTA N°01/2016, ACTA N°02/2016 Y ACTA N°03/2016. 
3. EXPOSICIÓN ENAP- TERMOELÉCTRICA Y SUBESTACIÓN. 
4. MODIFICACIÓN REGLAMENTO DE BIENESTAR – DEPTO. DE SALUD. 
5. PROPUESTA ORDENAMIENTO FERIA SARGENTO ALDEA. 
6. CONSERVACIÓN INTEGRAL ESCUELA NUESTRO MUNDO, COMUNA DE QUILLOTA. 
7. CONSERVACIÓN TECHUMBRE ESCUELA RAMON FREIRE. 
8. MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS N° 2 y N° 3. 
9. ADJUDICACIÓN “SERVICIO SALA CUNA PARA HIJOS DE FUNCIONARIOS DEPARTAMENTO 

DE SALUD”. 
10. ADJUDICACIÓN “CONSTRUCCIÓN ÁREA VERDE VILLA LA ESCUELA”. 
11. INFORME CONTRATOS PERSONAL HONORARIOS Y CONTRATA – DEPARTAMENTO DE 

SALUD. 
12. ADJUDICACIÓN “CONTRATO DE SUMINISTRO DE MEDICAMENTOS INTERMEDIACIÓN 

CENABAST, COMUNA DE QUILLOTA”. 
13. ADJUDICACIÓN “SUMINISTRO SERVICIO DE ARRIENDO AMPLIFICACIÓN, ILUMINACIÓN Y 

OTROS PARA EVENTOS DE PEQUEÑA Y MEDIANA CONVOCATORIA, ORGANIZADOS Y 
PRODUCIDOS POR LA MUNICIPALIDAD DE QUILLOTA, COMUNA DE QUILLOTA”. 

14. VARIOS. 
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1.- CUENTA SR. ALCALDE.  
 

1.1 Se pospone la Cuenta del Sr. Alcalde. 
 

2.- APROBACIÓN DE ACTA N°56/2015, ACTA N°01/2016, ACTA N°02/2016 Y ACTA N°03/2016. 
 

a) Sr. Alcalde propone aprobar Acta N°56/2015. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción.  
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°43/16: Por unanimidad se aprueba Acta N° 56/2015. 
 

b) Sr. Alcalde propone aprobar Acta N°01/2016. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción.  
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°44/16: Por unanimidad se aprueba Acta N° 01/2016. 
 

c) Sr. Alcalde propone aprobar Acta N°02/2016. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción.  
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°45/16: Por unanimidad se aprueba Acta N° 02/2016. 
 

d) Sr. Alcalde propone aprobar Acta N°03/2016. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción.  
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°46/16: Por unanimidad se aprueba Acta N° 03/2016. 
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3. EXPOSICIÓN ENAP- TERMOELÉCTRICA Y SUBESTACIÓN. 
 

Sr. Alcalde ofrece la palabra a la funcionaria de la Oficina de Medio Ambiente Kimberly Cantillana Pérez, 
Encargada de SCAM (Sistema de Certificación  Ambiental Municipal), quien expone lo siguiente: 
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Encargada de SCAM y Expositora Kimberly Cantillana Pérez, ante consulta del Concejal Alejandro Villarroel 
Castillo, informa que para este Proyecto se admite el uso de Petróleo Diesel. 
 
Sr. Alcalde hace presente que se debe considerar la situación de zona saturada en el valle. 
 
Encargada de SCAM y Expositora Kimberly Cantillana Pérez explica que esa es una observación relevante. 
 

Concejal Alejandro Villarroel Castillo considera importante aclarar el tipo de petróleo que se utilizará, y 
exigir que las mediciones de calidad del aire en operación del sistema, sean realizadas por un ente 
independiente. 
 
Sr. Alcalde indica que hoy solo se toma conocimiento de este Proyecto, y se debe ingresar las 
observaciones antes del 9 de febrero de 2016. 
 
Conceja l  Alejandro Vi l larroel  Cast i l lo  hace presente que hará observaciones sobre este 
proyecto y sobre las Termoeléctr icas que están funcionando. 
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Se pide a Encargada de SCAM y Expositora Kimberly Cantillana Pérez, que se posponga la 
consul ta c iudadana hasta marzo de 2016.  
 

ACUERDO N°47/16: Por unanimidad se deja constancia de la exposición realizada por la Encargada 
de SCAM (Sistema de Certificación Ambiental Municipal) Kimberly  Cantillana Pérez, sobre el 
Proyecto denominado “ENAP- TERMOELÉCTRICA Y SUBESTACIÓN”, del cual el Concejo Municipal  
toma conocimiento. 
 

4.- MODIFICACIÓN REGLAMENTO DE BIENESTAR – DEPTO. DE SALUD MUNICIPAL. 
 

Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento expuesto por la Sicóloga Claudia 
Maturana Donoso, Jefa de Recursos Humanos del Departamento de Salud Municipal :  

 
 

Concejal Ramón Balbontín Leiva consulta si el aporte de la Municipalidad de Quillota será de 4 UTM o lo 
que sugiere el Informe de la Unidad de Asesoría Jurídica. 
 
Sr. Alcalde hace presente que el Presupuesto Municipal 2016 se aprobó con aporte de 4 UTM. 
 
Concejal Roberto Vergara Saavedra hace presente que ese dato del Informe Jurídico no es relevante, 
porque no es materia legal. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo propone que para efecto de Bienestar debería acreditarse la relación 
de pareja. 
 
Jefa de Recursos Humanos del Departamento de Salud Municipal, Sicóloga Claudia Maturana Donoso 
indica que se pide acreditar con algún documento. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo pide que se estudie relación de jefaturas de funcionarios en ese 
sentido. 
 

Director de Asesoría Jurídica, Abogado Ricardo Veas Pizarro, hace presente que sólo se puede restringir 
vínculos parentales reconocidos por la Ley. No se puede exigir a nivel local aquello que no está legislado 
todavía, porque dictar leyes es facultad del Parlamento. 
 
Sr. Alcalde propone aprobar la Modificación del Reglamento de Bienestar de los funcionarios del 
Departamento de Salud Municipal. 
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Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff se inhabilita. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción.  
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°48/16: Por unanimidad, con la inhabilitación del Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff, 
se aprueba la siguiente Modificación del Reglamento de Bienestar de los funcionarios del 
Departamento de Salud Municipal: 
                    

ARTÍCULOS A MODIFICAR ARTÍCULOS MODIFICADOS 
Articulo 13. Los afiliados al Servicio de Bienestar tendrán 
los siguientes derechos: 
 
a) El acceso igualitario para él y su grupo familiar, 
entendiéndose como grupo familiar al cónyuge acreditado y 
sus cargas familiares reconocidas, a todas las prestaciones 
que se aprobarán anualmente y a los proyectos y 
programas que se planifiquen según sus necesidades o 
intereses. 
b) Los afiliados podrán  impetrar los beneficios que otorgue 
el Servicio, una vez autorizada expresamente la afiliación 
por el Comité de Bienestar.   
 

Articulo 13. Los afiliados al Servicio de Bienestar tendrán 
los siguientes derechos: 
 
a) El acceso igualitario para él y su grupo familiar, 
entendiéndose como grupo familiar al cónyuge acreditado y 
sus cargas familiares reconocidas, a todas las prestaciones 
que se aprobarán anualmente y a los proyectos y 
programas que se planifiquen según sus necesidades o 
intereses. 
b) Los afiliados podrán  impetrar los beneficios que 
otorgue el Servicio,  después de tres meses de vigencia 
de afiliación al Servicio de Bienestar 

Artículo 14. El Servicio de Bienestar se financiará a través 
de los siguientes aportes 
 
a) Con el aporte que anualmente determinará el Municipio 
en conformidad a lo establecido en el artículo 3º inciso 1º de 
la Ley 19.754, y sus modificaciones en Ley Nº20.647 
publicada el 08 de Enero de 2013., de 0,5 a 2 UTM.  
b) Por el Estado, por un período de 24 meses, la cantidad 
única de 2 UTM, cada 12 meses, por afiliado o la proporción 
que corresponda de acuerdo a la fecha efectiva de afiliación 
del funcionario dentro de dicho periodo. 
c) Con una cuota de incorporación que pagarán los afiliados 
por una sola vez, equivalente  al 1% de Sueldo Base de los 
funcionarios activos o de la pensión de los afiliados pasivos. 
d) Con el aporte mensual de sus afiliados en servicios 
activo del 1% del Sueldo Base,  y el 0,5 % de la pensión de 
los afiliados pasivos. 
e) Con los intereses y reajustes que generen los préstamos 
que conceda el servicio a sus afiliados. 
f) Con los aportes extraordinarios de los afiliados, que se 
acuerden en la Asamblea General de afiliados. Estos 
pueden ser fijos o variables.  
g) Se propone que en cada trimestral los afiliados activos 
aporte una cuota descontada por planilla, equivalente a 
$3000 para las categorías C, D, E y F y de $5000 para las 
categorías A y B. 
h) Con los aportes que se obtengan por concepto de 
herencias, legados, donaciones y erogaciones voluntarias a 
su favor para fines de bienestar. 
i) Con las comisiones que se perciban en virtud de los 
convenios que celebren con terceros para el otorgamiento 
de beneficios a sus afiliados. 
j) Con los recursos generados por actividades 
extraordinarias destinadas a financiamiento del Servicio de 
Bienestar. Rifas, eventos artísticos, seminarios, viajes, etc. 
k) Con los que deban enterarse por mandato de la Ley. 
 

Artículo 14. El Servicio de Bienestar se financiará a través 
de los siguientes aportes: 
 
a) Con el aporte que anualmente determinará el 
Municipio en conformidad a lo establecido en el artículo 
3º inciso 1º de la Ley 19.754, y sus modificaciones en 
Ley Nº20.647 publicada el 08 de Enero de 2013., de 2,5 a 
4 UTM.  
(se elimina la anterior letra b del Reglamento 2013) 
b) Con una cuota de incorporación que pagarán los afiliados 
por una sola vez, equivalente  al 1% de Sueldo Base de los 
funcionarios activos o de la pensión de los afiliados pasivos. 
c) Con el aporte mensual de sus afiliados en servicios activo 
del 1% del Sueldo Base, y el 0,5 % de la pensión de los 
afiliados pasivos. 
d) Con los intereses y reajustes que generen los préstamos 
que conceda el servicio a sus afiliados. 
e) Con los aportes extraordinarios de los afiliados, que se 
acuerden en la Asamblea General de afiliados. Estos 
pueden ser fijos o variables.  
f) Con los aportes que se obtengan por concepto de 
herencias, legados, donaciones y erogaciones voluntarias a 
su favor para fines de bienestar. 
(se elimina letra g del Reglamento 2013) 
g) Con las comisiones que se perciban en virtud de los 
convenios que celebren con terceros para el otorgamiento 
de beneficios a sus afiliados. 
h) Con los recursos generados por actividades 
extraordinarias destinadas a financiamiento del Servicio de 
Bienestar. Rifas, eventos artísticos, seminarios, viajes, etc. 
i) Con los que deban enterarse por mandato de la Ley. 
 

TÍTULO IV: DE  LOS BENEFICIOS Y PRESTACIONES. 
Artículo 16. Los afiliados al Servicio de Bienestar y sus 
cargas familiares legalmente reconocidas ante el Servicio  
en Caja de Compensación,  conforme al Decreto con fuerza 
de Ley 150 del año 1981, del Ministerio del Trabajo y 
Previsión Social y leyes vigentes, tendrán derecho a los 
beneficios que se contemplan en el presente reglamento, 
según disponibilidad presupuestaria del mismo, y previa 
calificación de sus necesidades.  
 
Los beneficios y prestaciones que otorgará el Comité serán 
entre otros los siguientes: 
a) Beneficios y prestaciones en salud. 
b) Beneficios y prestaciones en educación. 
c) Beneficios y prestaciones sociales. 
d) Beneficios y prestaciones asistenciales. 
e) Préstamos. 
f) Actividades deportivas. 
g) Actividades recreativas. 

TÍTULO IV: DE  LOS BENEFICIOS Y PRESTACIONES. 
Artículo 16. Los afiliados al Servicio de Bienestar y sus 
cargas familiares legalmente reconocidas ante el Servicio  
en Caja de Compensación,  conforme al Decreto con fuerza 
de Ley 150 del año 1981, del Ministerio del Trabajo y 
Previsión Social y leyes vigentes, tendrán derecho a los 
beneficios que se contemplan en el presente reglamento, 
según disponibilidad presupuestaria del mismo, y previa 
calificación de sus necesidades.  
 
Los beneficios y prestaciones que otorgará el Comité serán 
entre otros los siguientes: 
a) Beneficios y prestaciones en salud. 
b) Beneficios y prestaciones en educación. 
c) Beneficios y prestaciones sociales. 
d) Beneficios y prestaciones asistenciales. 
e) Préstamos. 
f) Actividades deportivas. 
g) Actividades recreativas. 
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h) Actividades culturales. 
i)              Actividades facultativas 
 
Los beneficios y prestaciones antes indicados, se otorgarán 
de acuerdo a la disponibilidad presupuestaria del Servicio y 
mediante una unidad financiera como la U.F., la U.T.M o $ 
 

h) Actividades culturales. 
i)              Actividades facultativas 
 
Los beneficios y prestaciones antes indicados, se 
otorgarán de acuerdo a la disponibilidad presupuestaria 
del Servicio de Bienestar. 

Artículo 22. Los beneficios que podrá otorgar el Servicio de 
Bienestar a sus afiliados y sus cargas familiares serán las 
siguientes, según las disponibilidades presupuestarias  con 
que cuenten: 
 
I.- BONIFICACIONES EN SALUD 
1. Consulta médica, consulta domiciliaria, interconsulta y 
junta médica. 
2. Intervenciones quirúrgicas, atención de anestesista y 
arsenalera. 
3. Exámenes de laboratorio, radiodiagnósticos y 
especializados de carácter médico. 
4. Atención odontológica. 
5. Medicamentos e insumos  prescritos. 
6. Consultas y tratamientos especializados efectuados por 
personal profesional y técnico paramédico. 
7. Adquisición de anteojos, audífonos y aparatos 
ortopédicos. 
8. Bonificaciones por concepto de tratamientos de 
rehabilitación y traslados. 
 

Artículo 22. Los beneficios que podrá otorgar el Servicio de 
Bienestar a sus afiliados y sus cargas familiares serán las 
siguientes, según las disponibilidades presupuestarias  con 
que cuenten: 
 
I.- BONIFICACIONES EN SALUD 
1. Consulta médica, consulta domiciliaria, interconsulta y 
junta médica. 
2. Intervenciones quirúrgicas, atención de anestesista y 
arsenalera. 
3. Exámenes de laboratorio, radiodiagnósticos y 
especializados de carácter médico. 
4. Atención odontológica. 
5. Medicamentos e insumos  prescritos. 
6. Consultas y tratamientos especializados efectuados 
por personal profesional, técnicos de nivel superior o 
auxiliar paramédico. 
7. Adquisición de anteojos, audífonos y aparatos 
ortopédicos. 
8. Bonificaciones por concepto de tratamientos de 
rehabilitación y traslados. 
9.    Medicina alternativa y complementaria. 
10. Vacunas no tradicionales, no contempladas en el 
Plan Nacional de Inmunizaciones.  

Artículo 22. Los beneficios que podrá otorgar el Servicio de 
Bienestar a sus afiliados y sus cargas familiares serán las 
siguientes, según las disponibilidades presupuestarias  con 
que cuenten: 
 
II. SUBSIDIOS ECONÓMICOS en los siguientes casos: 
1.  Matrimonio 
2.  Nacimiento 
3.  Educación 
4. Fallecimiento: Se otorgará este beneficio por el deceso 
del afiliado y/o de cada una de las personas por las cuales 
Acredite derecho de Asignación Familiar o calidad de carga 
legal, incluido el hijo mortinato a partir del Quinto mes de 
gestación y bajo cobertura previsional de Asignación 
Familiar Prenatal.    
 

 En caso de fallecimiento del afiliado, este beneficio se 
pagará conforme al siguiente orden de precedencia: 
- A la persona que el afiliado haya designado 

expresamente para éste efecto. 
- Al cónyuge sobreviviente. 
- A hijos 
- A quien acredite fehacientemente, haber efectuado los 

gastos del funeral del afiliado.  
 
 
 
IV.- PRESTACIONES FACULTATIVAS 
El Servicio de Bienestar podrá otorgar las siguientes 
prestaciones a sus afiliados: 
 
BENEFICIOS Y PRESTACIONES VARIAS: 
a) Celebración de Navidad: Con entrega de juguetes y 
realización de Fiesta de Navidad a los hijos de los socios 
cuyas edades fluctúan entre 0 y 12 años. 
b) Canasta de Navidad: Entrega de paquete navideño a los 
afiliados por el  Servicio. 
c) Actividades Deportivas: El Servicio de Bienestar, de 
acuerdo al presupuesto y a los programas pertinentes podrá 
establecer la aprobación de un monto que permita el 
desarrollo de las actividades deportivas de los afiliados que 
participen en competencias, olimpiadas dentro y fuera de la 
región. Este fondo podrá ser utilizado en la preparación y 
perfeccionamiento de actividades deportivas, recreativas, 
compra de vestuario e implementos. Estos recursos se 
utilizarán de acuerdo a los programas que se elaboren y 
procurarán beneficiar a todos los afiliados. 
d) Actividades Recreativas: El Servicio, dentro de su 
presupuesto y de acuerdo a programas pertinentes, 
establecerá la aprobación de recursos que permitan el 
desarrollo de actividades que propendan al sano 
esparcimiento y recreación de sus afiliados y grupo familiar 
como los siguientes: 

 
 Celebración día del Niño 

Artículo 22. Los beneficios que podrá otorgar el Servicio de 
Bienestar a sus afiliados y sus cargas familiares serán las 
siguientes, según las disponibilidades presupuestarias  con 
que cuenten: 
 
II. SUBSIDIOS ECONÓMICOS en los siguientes casos: 
1.  Matrimonio 
2.  Nacimiento 
3.  Educación 
4. Fallecimiento: Se otorgará este beneficio por el deceso 
del afiliado y/o de cada una de las personas por las cuales 
Acredite derecho de Asignación Familiar o calidad de carga 
legal, incluido el hijo mortinato a partir del Quinto mes de 
gestación y bajo cobertura previsional de Asignación 
Familiar Prenatal.    
 

 En caso de fallecimiento del afiliado, este beneficio se 
pagará conforme al siguiente orden de precedencia: 
- A la persona que el afiliado haya designado 

expresamente para éste efecto. 
- Al cónyuge sobreviviente, conviviente civil o pareja 

estable (debe ser acreditada(o)) con un tope igual al 
fijado por cargas familiares reconocidas. 

- A hijos 
- A quien acredite fehacientemente, haber efectuado los 

gastos del funeral del afiliado.  
 
IV.- PRESTACIONES FACULTATIVAS 
El Servicio de Bienestar podrá otorgar las siguientes 
prestaciones a sus afiliados: 
 
BENEFICIOS Y PRESTACIONES VARIAS: 
a) Celebración de Navidad: Con entrega de juguetes y 
realización de Fiesta de Navidad a los hijos de los 
socios cuyas edades fluctúan entre 0 y 14 años. 
Aquellos funcionarios que no tienen hijos entre esas 
edades tendrán derecho a recibir un obsequio.     
b) Canasta de Navidad: Entrega de paquete navideño a 
los afiliados por el  Servicio, Bono Especial o Gift Card. 
c) Actividades Deportivas: El Servicio de Bienestar, de 
acuerdo al presupuesto y a los programas pertinentes podrá 
establecer la aprobación de un monto que permita el 
desarrollo de las actividades deportivas de los afiliados que 
participen en competencias, olimpiadas dentro y fuera de la 
región. Este fondo podrá ser utilizado en la preparación y 
perfeccionamiento de actividades deportivas, recreativas, 
compra de vestuario e implementos. Estos recursos se 
utilizarán de acuerdo a los programas que se elaboren y 
procurarán beneficiar a todos los afiliados. 
d) Actividades Recreativas: El Servicio, dentro de su 
presupuesto y de acuerdo a programas pertinentes, 
establecerá la aprobación de recursos que permitan el 
desarrollo de actividades que propendan al sano 
esparcimiento y recreación de sus afiliados y grupo familiar 
como los siguientes: 



SECMU - CONCEJOS 2016  
ACTA 04/2016 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 04/2016    
LMG/HCM/DMB/jlm/bof.- 

 Viajes Vacaciones de verano. 
 Escuela de Temporadas hijos de funcionarios. 
 Películas. 
 Fiestas de Celebración de Aniversario del Servicio de 

Bienestar. 
 Conmemoración del día del Funcionario Municipal.  
 Otras que determine el Comité de Bienestar, previa 

disponibilidad presupuestaria. 
 
e) Actividades Culturales: El Servicio de Bienestar, dentro 
de su presupuesto y conforme a programas pertinentes 
establecerá la aprobación de recursos que permitan el 
desarrollo de actividades que propendan al sano 
esparcimiento y recreación de sus afiliados y grupo familiar. 
f) Fondo Solidario: El Comité de Bienestar tendrá la 
facultad de disponer montos de auxilio a sus afiliados por 
situaciones no previstas en  los incisos anteriores siempre 
sujeto a disponibilidad presupuestaria y correspondiente 
informe social.  
g) Cualquier otro beneficio que se establezca de acuerdo a 
las necesidades de los afiliados. 
h) La determinación de los montos, sus límites máximos, 
forma y condiciones de las prestaciones que se han 
indicado, serán fijados anualmente por el Servicio de 
Bienestar, conforme a su planificación y disponibilidad 
presupuestaria y de acuerdo a los lineamientos que indique 
el Comité de Bienestar. 

 
 

 
 Celebración día del Niño 
 Viajes Vacaciones de verano. 
 Escuela de Temporadas hijos de funcionarios. 
 Películas. 
 Fiestas de Celebración de Aniversario del Servicio de 

Bienestar. 
 Conmemoración del día de la mujer, día del padre, 

madre, profesiones u oficios y el día de la Atención 
Primaria.   

 Eventos de Reconocimiento dirigido a funcionarios 
que jubilan por invalidez y/o postulan al Retiro 
Voluntario 

 Otras que determine el Comité de Bienestar, previa 
disponibilidad presupuestaria. 

 
e)  Actividades Culturales: El Servicio de Bienestar, dentro 
de su presupuesto y conforme a programas pertinentes 
establecerá la aprobación de recursos que permitan el 
desarrollo de actividades que propendan al sano 
esparcimiento y recreación de sus afiliados y grupo familiar. 
f) Fondo Solidario: El Comité de Bienestar tendrá la 
facultad de disponer montos de auxilio a sus afiliados 
por situaciones no previstas en  los incisos anteriores:  

 Se otorgará para solventar gastos de orden médico 
del afiliado y sus cargas familiares, que no hubieran 
alcanzado a ser cubiertos íntegramente por las 
prestaciones del régimen general ni por los 
beneficios otorgados por el Servicio, con un tope al 
año por familia. 

 Para exámenes de alto costo, con un tope al año 
por familia. 

g) Cualquier otro beneficio que se establezca de acuerdo a 
las necesidades de los afiliados. 
h) La determinación de los montos, sus límites máximos, 
forma y condiciones de las prestaciones que se han 
indicado, serán fijados anualmente por el Servicio de 
Bienestar, conforme a su planificación y disponibilidad 
presupuestaria y de acuerdo a los lineamientos que indique 
el Comité de Bienestar. 

Artículo 32. El Director de Recursos Humanos o quien 
haga sus veces o quien el municipio designe, será el 
secretario ejecutivo del Comité y sólo tendrá derecho a voz 
en las sesiones ordinarias y extraordinarias. Sus funciones 
serán las siguientes: 
 
1. Asesorar en materia técnica al Comité de Bienestar. 
2. Llevar un registro al día de afiliados. 
3. Llevar un registro de integrantes titulares y suplentes del 
Comité de Bienestar, con todos los datos necesarios para 
su individualización, en especial su antigüedad en el 
municipio certificada por el Departamento de Administración 
de Personal. 
4. Redactar las actas de las reuniones de Comité y de la 
asamblea. 
5. Despachar las citaciones a reuniones. 
6. Ejecutar los acuerdos del Comité. 
7.Hacer cumplir, con el personal de su dependencia, los 
beneficios que otorgue el  
8. Servicio de Bienestar, en conformidad con los acuerdos 
del Comité. 
9. Exigir el cumplimiento de las obligaciones que los 
afiliados tengan  con el. 
10. Proponer al Comité el proyecto de presupuesto anual de 
ingresos y gastos. 
11. Elaborar la planificación anual del sistema de bienestar y 
presentarla a consideración del Comité en el mes de 
Noviembre de cada año. 
12. Mantener la coordinación general de la gestión del 
Servicio de Bienestar, en el plano técnico, administrativo y 
financiero, informando permanentemente al Comité del 
estado y avance  
13. Elaborar semestralmente el diagnóstico de las 
necesidades e intereses de los afiliados a objeto de retro 
alimentar permanentemente el Servicio. 
14. Someter a la aprobación del Comité el balance anual en 
el mes de enero de cada año. 
15. Elaborar la Memoria Anual del Servicio de Bienestar en 
el mes de enero de cada año. 
16. Efectuar, conforme a los acuerdos del Comité, todos los 
gastos y pagos que deba hacer la unidad a cargo del 
bienestar. 
17. Mantener al día el registro de proveedores y convenios 
del Servicio de Bienestar 

Artículo 32. El Director de Recursos Humanos o quien 
haga sus veces o quien el municipio designe, será el 
secretario ejecutivo del Comité y sólo tendrá derecho a voz 
en las sesiones ordinarias y extraordinarias. Sus funciones 
serán las siguientes: 
 
1. Asesorar en materia técnica al Comité de Bienestar. 
2. Llevar un registro al día de afiliados. 
3. Llevar un registro de integrantes titulares y suplentes del 
Comité de Bienestar, con todos los datos necesarios para 
su individualización, en especial su antigüedad en el 
municipio certificada por el Departamento de Administración 
de Personal. 
4. Redactar las actas de las reuniones de Comité y de la 
asamblea. 
5. Despachar las citaciones a reuniones. 
6. Ejecutar los acuerdos del Comité. 
7. Hacer cumplir, con el personal de su dependencia, 
los beneficios que otorgue el Servicio de Bienestar, en 
conformidad con los acuerdos del Comité. 
8. Exigir el cumplimiento de las obligaciones que los 
afiliados tengan  con el. 
9. Proponer al Comité el proyecto de presupuesto anual de 
ingresos y gastos. 
10. Elaborar la planificación anual del sistema de bienestar 
y presentarla a consideración del Comité en el mes de 
Noviembre de cada año. 
11. Mantener la coordinación general de la gestión del 
Servicio de Bienestar, en el plano técnico, administrativo y 
financiero, informando permanentemente al Comité del 
estado y avance  
12. Elaborar semestralmente el diagnóstico de las 
necesidades e intereses de los afiliados a objeto de retro 
alimentar permanentemente el Servicio. 
13. Someter a la aprobación del Comité el balance anual en 
el mes de enero de cada año. 
14. Elaborar la Memoria Anual del Servicio de Bienestar en 
el mes de enero de cada año. 
15. Efectuar, conforme a los acuerdos del Comité, todos los 
gastos y pagos que deba hacer la unidad a cargo del 
bienestar. 
16. Mantener al día el registro de proveedores y convenios 
del Servicio de Bienestar. 
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5.- PROPUESTA ORDENAMIENTO FERIA SARGENTO ALDEA. 
 

Sr. Alcalde, conforme a lo consensuado en Reunión de Comisión de Coordinación General de Concejo 
Municipal del lunes 03 de febrero de 2016, propone adoptar medidas de ordenamiento de vialidad y 
funcionamiento del espacio público de la Feria Sargento Aldea de Quillota.  
 

Concejal Ramón Balbontín Leiva consulta si los triciclos podrán trabajar, y si se trata de una decisión 
definitiva y no modificable.  
 
Sr. Alcalde plantea que los triciclos deberán reciclarse, con servicio de carros u otros, y hace presente que 
esta medida es evaluable, pero se mantendrá hasta que se implemente el nuevo Proyecto de Espacio 
Público relacionado con el Centro Cultural. 
 

Concejal Ramón Balbontín Leiva hace presente que el Sr. Mario Lazcano Estay, Director Presidente de los 
Feriantes Independientes de Quillota SAC, no está de acuerdo con estas medidas pues considera que 
bajará el flujo de clientes. 
 
Sr. Alcalde indica que el mismo prejuicio había con el flujo de público en el centro urbano, pero se ha 
comprobado que aumentó el flujo de clientes con el proyecto denominado “Entre Plazas”. 
 
Concejal Fernando Puentes Wasaff hace presente que los carritos de feria podrían funcionar en las 
veredas, pero es necesario reparar el pavimento. 
 
Concejal Roberto Vergara Saavedra consulta sobre la situación en que quedarían los 2 estacionamientos 
que no podrían funcionar, y que cuentan con Patente Municipal, lo que pone al Municipio en riesgo de 
posibles demandas. Sugiere analizar la conveniencia de cerrar definitivamente el acceso de calle Sargento 
Aldea desde Ariztía. Dice que habló con el Sr. Lazcano, quien está muy molesto. Considera que se les 
cambió las reglas del juego, y que solicitó ser recibido por el Concejo. 
 
 Sr. Alcalde plantea que no hay problema en dialogar para analizar el funcionamiento de las medidas. 
 
Concejala María Baeza Hermosilla plantea su inquietud acerca del manejo de emergencias en el tramo de 
uso peatonal. 
 

Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. Hace presente que si bien es bueno el diálogo de 
Concejales con Dirigentes, distorsiona el ambiente, pues considera que el lunes quedaron sentadas las 
bases del acuerdo.  
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo comparte que el diálogo con los involucrados debe ser formal, y 
advierte que revisará la página de transparencia para verificar si se respetó el protocolo legal. Destaca la 
coherencia de la propuesta del Municipio, y hace presente que por sus fundamentos la acogió. Propone 
dejar la puerta abierta para el diálogo, y reforzar señalética en calles Sargento Aldea y Serrano. 
 
Concejal Ramón Balbontín Leiva afirma que no ha sostenido reuniones personales con los feriantes, solo 
ha tenido contacto informal. No tiene inconveniente que se revise su página de transparencia porque no ha 
tenido reuniones. Toma como amenaza las palabras de los Concejales Mauricio Ávila Pino y Alejandro 
Villarroel Castillo. Afirma que en todas las conversaciones ha sostenido los acuerdos y resoluciones del 
Concejo Municipal. 
 

Concejal Roberto Vergara Saavedra informa que ayer el Sr. Lazcano, Presidente de la Feria Sargento 
Aldea, le llamó telefónicamente en reiteradas ocasiones, y finalmente le respondió. Fue una conversación 
de una hora, y en términos muy duros. 
 

Sr. Alcalde afirma que se ha dialogado con el Sr. Mario Lazcano Estay. Pide que la evaluación de esta 
medida se haga después de a lo menos 6 meses de su aplicación. 
 

Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción.  
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. Considera que la ciudadanía pide el ordenamiento 
de la Feria Sargento Aldea. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. Sabe que no gustará a todos, pero respeta los 
acuerdos y considera que se debe preferir a los peatones.  
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Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción.  
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°49/16: Por unanimidad se aprueba: 1.- Modificar los artículos 9, 10, 11, 12, 13 y 14 del 
“TEXTO REFUNDIDO, COORDINADO Y SISTEMATIZADO DE REGLAMENTO DE FUNCIONAMIENTO 
DE LA “FERIA SERRANO S.A.”, “FERIA MINORISTA SARGENTO ALDEA”, “SINDICATO DE 
TRABAJADORES INDEPENDIENTES – FERIA LIBRE SARGENTO ALDEA” Y OTRAS ACTIVIDADES 
COMERCIALES QUE SE EFECTÚEN EN EL SECTOR, aprobado por Acuerdo N°119 en Sesión de 
Concejo Municipal de 15.06.99, Acta N°25, promulgado por Decreto Alcaldicio N°1722 de 16 de junio 
de 1999, los que se reemplazan por el Artículo 9 que a continuación se indica; y 2.- Denominar el 
actual “Artículo 15” como “Artículo 10”:  
Artículo 9: La FERIA MINORISTA SARGENTO ALDEA funcionará de la siguiente manera: 

a) Atención de público de lunes a domingo, inclusive los días festivos, en horario de 08:00 a 
18:00 horas.   

b) En el mismo período, de 10:00 a 16:00 horas, la calle Sargento Aldea, en el tramo desde 
Ariztía hasta el acceso al Centro Cultural Municipal, será de exclusivo uso peatonal y el 
tramo comprendido entre el acceso al Centro Cultural Municipal hasta calle Serrano, será de 
circulación vehicular bidireccional, con prohibición de estacionar a ambos costados. 

c) De 16:00 horas hasta  las 10:00 horas del día siguiente, la calle Sargento Aldea tendrá sentido 
de tránsito vehicular unidireccional, desde la calle Ariztía hacia calle Serrano. 

d) Prohíbese  el ingreso y estacionamiento de todo tipo de vehículos a calle Sargento Aldea, 
desde calle Ariztía hasta el acceso al Centro Cultural Municipal, de 10:00 a 16:00 horas 
durante todo el año inclusive sábados, domingos y festivos. 

e) Prohíbese el estacionamiento de camiones o vehículos de carga superior a 2.000 kilos en 
calle Sargento Aldea, las 24 horas del día durante todo el año, inclusive sábados, domingos y 
festivos. 

f) Autorizase efectuar labores de carga y descarga de productos en calle Sargento Aldea, 
utilizando vehículos de carga inferior a 2.000 kilos, desde las 16:00 horas hasta  las 10:00 
horas del día siguiente. 

g)  Prohíbese ocupación de las veredas oriente y poniente de la calle Sargento Aldea, en franja 
continua de un metro de ancho desde la solera correspondiente, con la finalidad de permitir 
el desplazamiento normal de peatones. 

 

6. CONSERVACIÓN INTEGRAL ESCUELA NUESTRO MUNDO, COMUNA DE QUILLOTA. 
 

Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone Adjudicar la Licitación Pública denominada “CONSERVACIÓN INTEGRAL ESCUELA 
BÁSICA NUESTRO MUNDO, COMUNA DE QUILLOTA”, al Proponente identificado como WILLIAMS 
SEBASTÍAN GUAJARDO FARIAS. 
 

Concejal Mauricio Ávila Pino considera fundamental proteger la tranquilidad de los niños, pero le preocupa 
la brevedad del plazo desde lo constructivo. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo pide ser muy estrictos con el plazo de ejecución. 
 
Concejal Ramón Balbontín Leiva hace presente que el cumplimiento de plazos ha sido su constante 
preocupación. Le preocupa que las bases estimen 70 días y que el oferente proponga 35, lo considera un 
despropósito, aunque respeta la opinión de los técnicos. El problema es que las obras se demoran 5 a 20 
días en comenzar. Le preocupa el plazo y cree que no se cumplirá la propuesta de 35 días. Reclama que 
históricamente no se aplican multas por incumplimiento de plazo. 
 
Sr. Alcalde consulta si legalmente es posible no adjudicar por el plazo, y pide se establezca en las bases un 
plazo mínimo. Hace presente que en el 100% de las obras se pide plazo adicional. 
 

Secretaria Comunal de Planificación(s), Geógrafo Ximena Valdivieso Arza, hace presente que se adjudica 
no solo por el plazo, sino por la oferta económica y técnica. El plazo solo incide en 15%. No obstante 
considera razonable la duda sobre el plazo. 
 
Profesional de Educación Municipal, Técnico en Construcción Fabiana Lazo Flores, indica que el plazo de 
70 días se definió considerando que se trabajaría con alumnos. Si no hay problemas y sin alumnos, se 
puede sacar la obra en 35 días. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo considera que se debe respetar la opinión de los profesionales, solo 
corresponde hacer presente las aprensiones. 
 

Concejal Ramón Balbontín Leiva consulta a Abogado Pedro Aróstegui Brito, si es relevante la observación 
sobre el Formulario 29. 
 
Sr. Alcalde indica que hay aspectos que ameritan solo observaciones de forma, y no justifican dejar fuera 
de bases. 
 
Concejal Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción, pero plantea su legítima aprensión de que pudieren 
no cumplirse los plazos. Propone que en futuras Bases se aumente las multas por incumplimiento de 
plazos, para evitar que se altere ese dato. 
 
Concejal Ramón Balbontín Leiva rechaza la moción. Afirma que respeta a los Profesionales Municipales, 
pero por su experiencia cree que no se cumplirá el plazo. 
 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. Comparte aprensiones del Concejal Ramón 
Balbontín Leiva, y pide que se fije criterios para asegurar la calidad de la construcción en plazos 
razonables. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino se inhabilita. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción, pero solicita que se controle los plazos definidos. 
 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción, pero lamenta que se esté adjudicando a esta fecha, 
cuando pronto los niños entrarán a clases. 
 
Secretaria Comunal de Planificación(s), Geógrafo Ximena Valdivieso Arza explica que el 29 de diciembre de 
2015 se aprobaron estos recursos. No había posibilidad de acortar los tiempos del proceso de licitación, y 
eso no es responsabilidad del Municipio. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°50/16: Por mayoría con la inhabilitación del Concejal Mauricio Ávila Pino y un voto en 
contra del Concejal Ramón Balbontín Leiva, se aprueba Adjudicar la Licitación Pública denominada 
“CONSERVACIÓN INTEGRAL ESCUELA BÁSICA NUESTRO MUNDO, COMUNA DE QUILLOTA”, 
realizada a través del Sistema Chile Compra adquisición ID N°2831-3-LP16, al Proponente 
identificado como WILLIAMS SEBASTÍAN GUAJARDO FARIAS, RUT 13.616.133-4, con domicilio en 
General Yáñez N° 1241, Comuna de La Florida, Santiago, fono: 6-6288101/5-0010225, por un monto 
total de $75.648.292.- IVA incluido, con plazo de ejecución de 35 días corridos contados a partir de la 
firma del Contrato o del Acta Entrega de Terreno. 
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7. CONSERVACIÓN TECHUMBRE ESCUELA RAMON FREIRE. 
 

Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone aprobar adjudicar la Licitación Pública del Proyecto denominado “CONSERVACIÓN 
TECHUMBRE ESCUELA RAMÓN FREIRE, COMUNA DE QUILLOTA”, realizado a través del Sistema Chile 
Compra adquisición ID N°2831-4-LP16, al Proponente identificado como CAMECSOL ING. Y CONST. 
LTDA., 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino se inhabilita. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción.  
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°51/16: Por unanimidad con la inhabilitación del Concejal Mauricio Ávila Pino, se 
aprueba adjudicar la Licitación Pública del Proyecto denominado “CONSERVACIÓN TECHUMBRE 
ESCUELA RAMÓN FREIRE, COMUNA DE QUILLOTA”, realizado a través del Sistema Chile Compra 
adquisición ID N°2831-4-LP16, al Proponente identificado como CAMECSOL ING. Y CONST. LTDA., 
RUT 76.389.112-7, representado legalmente por Eduardo Herrera Johnson, RUT  13.540.925-1, con 
domicilio en Avenida Errázuriz N° 1178, Comuna de Valparaíso, fono: 56-954014827, por un monto 
total de $84.043.539.- IVA incluido, con plazo de ejecución de 65 días corridos a partir de la fecha de 
firma del Contrato o del Acta Entrega de Terreno. 
 

8.- MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS N° 2 y N° 3. 
 

Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan los siguientes documentos: 
 

a) 
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Sr. Alcalde propone aprobar Modificación Presupuestaria por distribución inicial de caja. 
 

Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción.  
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°52/15: Por unanimidad se aprueba la siguiente Modificación Presupuestaria por 
distribución de saldo inicial de caja: 

 



SECMU - CONCEJOS 2016  
ACTA 04/2016 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 04/2016    
LMG/HCM/DMB/jlm/bof.- 

 
 

 

b) 

 
 
Sr. Alcalde propone aprobar Modificación Presupuestaria por ajuste de gastos. 
 

Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. Pide que la Unidad de Presupuesto entregue el 
detalle de la deuda flotante. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción.  
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 



SECMU - CONCEJOS 2016  
ACTA 04/2016 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 04/2016    
LMB/HCM/DMB/jlm/bof.- 

ACUERDO N°53/15: Por unanimidad se aprueba la siguiente Modificación Presupuestaria por ajuste 
de gastos: 

 

 
 
9. ADJUDICACIÓN “SERVICIO SALA CUNA PARA HIJOS DE FUNCIONARIOS DEPARTAMENTO DE 
SALUD”. 
 

Sr. Alcalde le ofrece la palabra a Jefe de Finanzas del Departamento de Salud Municipal, Contador Mauricio 
Carvajal Tapia  quien expone lo siguiente: 

 



SECMU - CONCEJOS 2016  
ACTA 04/2016 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 04/2016    
LMG/HCM/DMB/jlm/bof.- 

 

 



SECMU - CONCEJOS 2016  
ACTA 04/2016 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 04/2016    
LMB/HCM/DMB/jlm/bof.- 

 
 



SECMU - CONCEJOS 2016  
ACTA 04/2016 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 04/2016    
LMG/HCM/DMB/jlm/bof.- 

 
 

 
 



SECMU - CONCEJOS 2016  
ACTA 04/2016 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 04/2016    
LMB/HCM/DMB/jlm/bof.- 

Sr. Alcalde propone Adjudicar la Licitación Pública por Contrato de Suministro denominado “SERVICIO DE 
SALA CUNA PARA HIJOS DE FUNCIONARIOS DEPARTAMENTO DE SALUD I. MUNICIPALIDAD DE 
QUILLOTA”, al Proponente identificado como SOCIEDAD OLGUÍN Y COMPAÑÍA LIMITADA, 
 

Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción.  
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción.  
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción.  
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción.  
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción.  
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°54/16: Por unanimidad se aprueba Adjudicar la Licitación Pública por Contrato de 
Suministro denominado “SERVICIO DE SALA CUNA PARA HIJOS DE FUNCIONARIOS 
DEPARTAMENTO DE SALUD I. MUNICIPALIDAD DE QUILLOTA”, realizado a través del Sistema Chile 
Compra Adquisición N° 2832-1-LE16, financiado por el Departamento de Salud, al Proponente 
identificado como SOCIEDAD OLGUÍN Y COMPAÑÍA LIMITADA, RUT 76.432.338-6, representado 
legalmente por Lorena Eliana Olguín Hai-San, RUT 7.743.141-1, con domicilio en Calle Maipú N° 19, 
Quillota, por un monto total disponible $37.000.000 IVA incluido,  con plazo de vigencia desde la 
suscripción del contrato y por un período de 24 meses. 
 

10. ADJUDICACIÓN “CONSTRUCCIÓN ÁREA VERDE VILLA LA ESCUELA”. 
 

Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 

 
 



SECMU - CONCEJOS 2016  
ACTA 04/2016 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 04/2016    
LMG/HCM/DMB/jlm/bof.- 

 

 



SECMU - CONCEJOS 2016  
ACTA 04/2016 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 04/2016    
LMB/HCM/DMB/jlm/bof.- 

 



SECMU - CONCEJOS 2016  
ACTA 04/2016 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 04/2016    
LMG/HCM/DMB/jlm/bof.- 

 
 



SECMU - CONCEJOS 2016  
ACTA 04/2016 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 04/2016    
LMB/HCM/DMB/jlm/bof.- 

 
 



SECMU - CONCEJOS 2016  
ACTA 04/2016 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 04/2016    
LMG/HCM/DMB/jlm/bof.- 

 
 



SECMU - CONCEJOS 2016  
ACTA 04/2016 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 04/2016    
LMB/HCM/DMB/jlm/bof.- 

 
 

 
 



SECMU - CONCEJOS 2016  
ACTA 04/2016 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 04/2016    
LMG/HCM/DMB/jlm/bof.- 

Sr. Alcalde propone aprobar Adjudicar la Licitación Pública del Proyecto denominado “CONSTRUCCIÓN 
AREA VERDE VILLA LA ESCUELA, QUILLOTA, realizada a través del Sistema Chile Compra adquisición 
ID N° 2831-1-LE16, a la Empresa CONSTRUCCIÓN E INGENIERÍA TORREJÓN LTDA. 
 

Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción.  
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción.  
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción.  
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción.  
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción.  
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°55/16: Por unanimidad se aprueba Adjudicar la Licitación Pública del Proyecto 
denominado “CONSTRUCCIÓN AREA VERDE VILLA LA ESCUELA, QUILLOTA, realizada a través del 
Sistema Chile Compra adquisición ID N° 2831-1-LE16, a la Empresa CONSTRUCCIÓN E INGENIERÍA 
TORREJÓN LTDA., RUT 76.078.869-4, con domicilio en Parcela El Peuco Lote 1-1 A2, Camino 
Internacional Quillota, representada legalmente por Miguel Enrique Torrejón Mendoza, RUT 
15.063.376-1, con domicilio en Parcela El Peuco Lote 1-1 A2, Camino Internacional Quillota, fono: 
033-2346160, por un monto total de $36.826.283.- IVA incluido (Treinta  y seis millones ochocientos 
veintiséis mil doscientos ochenta y tres pesos), con plazo de ejecución de 42 días corridos 
contados a partir de la firma del Contrato, o a partir de la fecha de Acta de Entrega de Terreno. 
 

11. INFORME CONTRATOS PERSONAL HONORARIOS Y CONTRATA – DEPTO. DE SALUD. 
 

Sr. Alcalde y Sres. Concejales adoptan la resolución siguiente: 
 

ACUERDO N°56/16: Por unanimidad se aprueba dejar constancia que el Honorable Concejo 
Municipal tomó conocimiento del Ord. N°066 de 01 de Febrero de 2016, de Director Departamento de 
Salud, informando Contratos a Honorarios y plazo fijo año 2016: 
 

 
 



SECMU - CONCEJOS 2016  
ACTA 04/2016 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 04/2016    
LMB/HCM/DMB/jlm/bof.- 

 
 



SECMU - CONCEJOS 2016  
ACTA 04/2016 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 04/2016    
LMG/HCM/DMB/jlm/bof.- 

 
 

 

 



SECMU - CONCEJOS 2016  
ACTA 04/2016 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 04/2016    
LMB/HCM/DMB/jlm/bof.- 

 
 

 

 

 



SECMU - CONCEJOS 2016  
ACTA 04/2016 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 04/2016    
LMG/HCM/DMB/jlm/bof.- 

 
 

 

 



SECMU - CONCEJOS 2016  
ACTA 04/2016 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 04/2016    
LMB/HCM/DMB/jlm/bof.- 

 
 

 



SECMU - CONCEJOS 2016  
ACTA 04/2016 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 04/2016    
LMG/HCM/DMB/jlm/bof.- 

 
 



SECMU - CONCEJOS 2016  
ACTA 04/2016 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 04/2016    
LMB/HCM/DMB/jlm/bof.- 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



SECMU - CONCEJOS 2016  
ACTA 04/2016 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 04/2016    
LMG/HCM/DMB/jlm/bof.- 

12. ADJUDICACIÓN “CONTRATO DE SUMINISTRO DE MEDICAMENTOS INTERMEDIACIÓN 
CENABAST, COMUNA DE QUILLOTA”. 

 

Sr. Alcalde ofrece la palabra al Jefe de Recursos Humanos y Gestión Administrativa, Contador Mauricio 
Carvajal Tapia, quien expone aspectos técnicos de la evaluación de la Licitación Pública denominada 
“CONTRATO DE SUMINISTRO DE MEDICAMENTOS INTERMEDIACIÓN CENABAST, COMUNA DE 
QUILLOTA”, y propone adjudicar conforme a la propuesta de la Comisión Evaluadora. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción.  
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción.  
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción.  
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción.  
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción.  
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°57/16: Por unanimidad se aprueba Adjudicar la Licitación Pública del Proyecto 
denominado “CONTRATO DE SUMINISTRO DE MEDICAMENTOS INTERMEDIACIÓN CENABAST, 
COMUNA DE QUILLOTA”, realizado a través del Sistema Chile Compra Adquisición N° 2832-44-
LQ15, financiado por el Departamento de Salud, al Proponentes identificados como:  
 

 



SECMU - CONCEJOS 2016  
ACTA 04/2016 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 04/2016    
LMB/HCM/DMB/jlm/bof.- 

 
 

 



SECMU - CONCEJOS 2016  
ACTA 04/2016 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 04/2016    
LMG/HCM/DMB/jlm/bof.- 

 
 

 
 

 



SECMU - CONCEJOS 2016  
ACTA 04/2016 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 04/2016    
LMB/HCM/DMB/jlm/bof.- 

 
 



SECMU - CONCEJOS 2016  
ACTA 04/2016 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 04/2016    
LMG/HCM/DMB/jlm/bof.- 

 



SECMU - CONCEJOS 2016  
ACTA 04/2016 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 04/2016    
LMB/HCM/DMB/jlm/bof.- 

 
 



SECMU - CONCEJOS 2016  
ACTA 04/2016 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 04/2016    
LMG/HCM/DMB/jlm/bof.- 

 
 



SECMU - CONCEJOS 2016  
ACTA 04/2016 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 04/2016    
LMB/HCM/DMB/jlm/bof.- 

 
 



SECMU - CONCEJOS 2016  
ACTA 04/2016 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 04/2016    
LMG/HCM/DMB/jlm/bof.- 

 
 



SECMU - CONCEJOS 2016  
ACTA 04/2016 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 04/2016    
LMB/HCM/DMB/jlm/bof.- 

 
 

 
 



SECMU - CONCEJOS 2016  
ACTA 04/2016 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 04/2016    
LMG/HCM/DMB/jlm/bof.- 

 
 



SECMU - CONCEJOS 2016  
ACTA 04/2016 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 04/2016    
LMB/HCM/DMB/jlm/bof.- 

 
 

 



SECMU - CONCEJOS 2016  
ACTA 04/2016 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 04/2016    
LMG/HCM/DMB/jlm/bof.- 

 

 
 



SECMU - CONCEJOS 2016  
ACTA 04/2016 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 04/2016    
LMB/HCM/DMB/jlm/bof.- 

 
 

 

 
 



SECMU - CONCEJOS 2016  
ACTA 04/2016 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 04/2016    
LMG/HCM/DMB/jlm/bof.- 

 
 

 
 



SECMU - CONCEJOS 2016  
ACTA 04/2016 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 04/2016    
LMB/HCM/DMB/jlm/bof.- 

 
 

13. ADJUDICACIÓN “SUMINISTRO SERVICIO DE ARRIENDO AMPLIFICACIÓN, ILUMINACIÓN Y 
OTROS PARA EVENTOS DE PEQUEÑA Y MEDIANA CONVOCATORIA, ORGANIZADOS Y 
PRODUCIDOS POR LA MUNICIPALIDAD DE QUILLOTA, COMUNA DE QUILLOTA”. 

 

Sr. Alcalde ofrece la palabra al Profesional de la Secretaría Comunal de Planificación, Arquitecto Claudio 
Finsterbusch Aspee, quien expone lo siguiente: 

 
 



SECMU - CONCEJOS 2016  
ACTA 04/2016 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 04/2016    
LMG/HCM/DMB/jlm/bof.- 

 



SECMU - CONCEJOS 2016  
ACTA 04/2016 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 04/2016    
LMB/HCM/DMB/jlm/bof.- 

 
 



SECMU - CONCEJOS 2016  
ACTA 04/2016 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 04/2016    
LMG/HCM/DMB/jlm/bof.- 

 
 



SECMU - CONCEJOS 2016  
ACTA 04/2016 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 04/2016    
LMB/HCM/DMB/jlm/bof.- 

 

 



SECMU - CONCEJOS 2016  
ACTA 04/2016 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 04/2016    
LMG/HCM/DMB/jlm/bof.- 

 
 

 



SECMU - CONCEJOS 2016  
ACTA 04/2016 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 04/2016    
LMB/HCM/DMB/jlm/bof.- 

Sr. Alcalde propone Adjudicar la Licitación Pública por Contrato de Suministro denominado “SUMINISTRO 
SERVICIO DE ARRIENDO AMPLIFICACIÓN, ILUMINACIÓN Y OTROS PARA EVENTOS DE PEQUEÑA Y 
MEDIANA CONVOCATORIA, ORGANIZADOS Y PRODUCIDOS POR LA MUNICIPALIDAD DE QUILLOTA, 
COMUNA DE QUILLOTA”. 
 

Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción.  
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción.  
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción.  
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción.  
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción.  
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 

ACUERDO N°58/16: Por unanimidad se aprueba Adjudicar la Licitación Pública por Contrato de 
Suministro denominado “SUMINISTRO SERVICIO DE ARRIENDO AMPLIFICACIÓN, ILUMINACIÓN Y 
OTROS PARA EVENTOS DE PEQUEÑA Y MEDIANA CONVOCATORIA, ORGANIZADOS Y 
PRODUCIDOS POR LA MUNICIPALIDAD DE QUILLOTA, COMUNA DE QUILLOTA”, realizado a través 
del Sistema Chile Compra Adquisición N° 2831-2-LP16, financiamiento Inversión Municipal, a la 
Proponente identificado como: 
 
Proponente: Doña Claudia Soledad Alarcón Rodríguez. 

Rut: 12.821.373-2 

Domicilio: Calle Pintor Juan Francisco González Nº 2126, Quillota.  

Plazo Contractual: Entre el 1º de Febrero y el 31 de diciembre 2016, ambas fechas inclusivas. 

Montos de acuerdo a la siguiente tabla, con IVA incluido: 
 
LÍNEAS DETALLE MONTO TOTAL POR EVENTO($) 

IVA INCLUIDO 

1 AMPLIFICACION PEQUEÑA 178.500.- 
2 AMPLIFICACION MEDIANA 416.500.- 
3 AMPLIFICACION MAYOR OPCIÓN 1 654.500.- 
4 AMPLIFICACION MAYOR OPCIÓN 2 952.000.- 
5 ILUMINACION PEQUEÑA 357.000.- 
6 ILUMINACION MEDIANA 654.500.- 
7 ILUMINACION MAYOR 952.000.- 
8 ILUMINACION COMPLEMENTARIA TETRO 

PORTALES 
952.000.- 

9 EQUIPAMIENTO TECNICO, SERVICIO MULTIMEDIA 654.500.- 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



SECMU - CONCEJOS 2016  
ACTA 04/2016 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 04/2016    
LMG/HCM/DMB/jlm/bof.- 

14. VARIOS. 
 
14.1 PATENTES DE ALCOHOLES PRONUNCIAMIENTO DEFINITIVO. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan los siguientes documentos: 
a) 

 
 

 

b) 



SECMU - CONCEJOS 2016  
ACTA 04/2016 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 04/2016    
LMB/HCM/DMB/jlm/bof.- 

 
c) 



SECMU - CONCEJOS 2016  
ACTA 04/2016 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 04/2016    
LMG/HCM/DMB/jlm/bof.- 

 
 



SECMU - CONCEJOS 2016  
ACTA 04/2016 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 04/2016    
LMB/HCM/DMB/jlm/bof.- 

 
 
Sr. Alcalde propone autorizar la Patente de Alcohol, Restaurant de Alcoholes Diurno y Nocturno del 
Contr ibuyente Paola Andrea Bravo Gut iérrez, RUT 14.303.382-1, ubicada en Cal le 
O´higgins N° 333, Qui l lo ta,  y autorizar la Patente de Alcohol, Hotel de Turismo, del Contr ibuyente 
SOCIEDAD HOTELERA ARIZTÍA LTDA.,  ubicada en Avenida Rafael  Ar izt ía N° 525, 
Qui l lo ta.  
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción.  
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción.  
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción.  
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción.  
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción.  
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 

ACUERDO N°59/16: Por unanimidad se aprueba autorizar la Patente de Alcohol, Restaurant de 
Alcoholes Diurno, del Contribuyente Paola Andrea Bravo Gutiérrez,  RUT 14.303.382-1,  
ubicada en Calle O´higgins N° 333, Quil lota. 
 

ACUERDO N°60/16: Por unanimidad se aprueba autorizar la Patente de Alcohol, Restaurant de 
Alcoholes Nocturno, del Contribuyente Paola Andrea Bravo Gutiérrez,  RUT 14.303.382-
1, ubicada en Calle O´higgins N° 333, Quil lota.  

 



SECMU - CONCEJOS 2016  
ACTA 04/2016 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 04/2016    
LMG/HCM/DMB/jlm/bof.- 

ACUERDO N°61/16: Por unanimidad se aprueba autorizar la Patente de Alcohol, Hotel de Turismo, 
del Contribuyente SOCIEDAD HOTELERA ARIZTÍA LTDA., RUT 76.184.289-7, ubicada 
en Avenida Rafael Arizt ía  N° 525, Quil lota.  
14.2  
Concejala María Baeza Hermosilla solicita formalmente, a petición de los vecinos, que el paseo Entre 
Plazas se declare peatonal. 
 
14.3 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo pide cambiar la participación en el Seminario Taller “Fuentes de 
Financiamiento para Organizaciones sin fines de lucro”, organizado por Gestión Global, que se efectuará 
desde el 09 al 13 de Febrero de 2016, en la Ciudad de Villarrica, por el Curso Taller del Programa de 
Formación Nacional “Nuevas Tendencias de Responsabilidad Política de Alcaldes y Concejales”, 
organizado por ITER CHILE, que se efectuará desde el 08 al 12 de Febrero de 2016, en la Ciudad de 
Pucón. 
 

ACUERDO N° 62/16: Por unanimidad se aprueba modificar el Acuerdo N° 25/16, Acta N° 02/2016 de 
11.01.2016 en el siguiente sentido: 
 
DONDE DICE: 
… y Concejal Alejandro Villarroel Castillo en el Seminario Taller “Fuentes de Financiamiento para 
Organizaciones sin fines de lucro”, organizado por Gestión Global, que se efectuará desde el 09 al 
13 de Febrero de 2016, en la Ciudad de Villarrica.” 
 
DEBE DECIR: 
… y Concejal Alejandro Villarroel Castillo en el Curso Taller del Programa de Formación Nacional 
“Nuevas Tendencias de Responsabilidad Política de Alcaldes y Concejales”, organizado por ITER 
CHILE, que se efectuará desde el 08 al 12 de Febrero de 2016, en la Ciudad de Pucón.” 
 
14.4 
Concejal Roberto Vergara Saavedra consulta si tiene permiso la Fiesta denominada “Parcelazo”, que se 
realizaría en La Palma. 
 
Sr. Alcalde solicita informe de inspectores y fiscalizar que se cumpla la norma. 
 
14.5 
Concejal Ramón Balbontín Leiva 
1.- Solicita informe de Encuentro 2º Encuentro Internacional de Municipios por la Felicidad, Bienestar y 
Gestión Pública. 
2. Consulta por disponibilidad de Máquina Bacheadora. 
3. Informa que existe recorrido autorizado para Línea de Taxis Colectivos “Los Piratas”. 
4. Pide que las mediciones de termoeléctricas sean externas, como solicitó el Concejal Alejandro Villarroel 
Castillo. 
 
14.6 
Concejal Mauricio Ávila Pino, informa que desiste de asistir al Curso de “Responsabilidad del Honorable 
Concejo en Investigaciones Sumarias y Juicios de Cuentas en Municipios” organizado por Gestión Local,  
que se realizará los días 10 al 14 de Febrero de 2016, en la ciudad de Concepción. 
 

Sr. Alcalde agradece la presencia de las autor idades, funcionar ios munic ipales y 
c iudadanos, y levanta la Sesión s iendo las 10:20 Horas. 
 

 

 

  
DIONISIO MANZO BARBOZA 

ARQUITECTO 
SECRETARIO MUNICIPAL 

 

 

 

               DR. LUIS MELLA GAJARDO 
                             ALCALDE 

 
 


